

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a zecea după Rusalii

*Astăzi, 29 august, zi de post:
Tăierea Capului Sf. Ioan Botezătorul*



Evangelia Duminicii a zecea după Rusalii
Matei 17, 14-23
Vindecarea lunaticului

În vremea aceea s-a apropiat de Iisus un om, îngenunchind înaintea Lui și zicându-I: Doamne, miluiește pe fiul meu, că este lunatic și pătimește rău, căci adesea cade în foc și adesea în apă. Și l-am adus la ucenicii Tăi, însă ei n-au putut să-l vindece. Iar Iisus, răspunzând, a zis: O, neam necredincios și îndărătnic, până când voi fi cu voi? Până când vă voi răbda pe voi? Aduceți-l aici la Mine! Și Iisus l-a cerat și demonul a ieșit din el și copilul s-a vindecat din ceasul acela. Atunci, apropiindu-se ucenicii de Iisus, I-au zis de o parte: De ce noi n-am putut să-l scoatem? Iar Iisus le-a răspuns: Pentru puțină voastră credință. Căci adevărat grăiesc vouă: Dacă veți avea credință cât un grăunte de muștar, veți zice muntelui acestuia: Mută-te de aici dincolo și se va muta; și nimic nu va fi vouă cu neputință. Dar acest neam de diavoli nu iese decât numai cu rugăciune și cu post. Pe când străbăteau Galileea, Iisus le-a spus: Fiul Omului va fi dat în mâinile oamenilor și-L vor omorî, dar a treia zi va învia.

ZIUA MEA LA TOMA COZMA

Tabără de o zi pentru copii

Sâmbătă, 28 august a.c., începând cu ora 8.00, Biserica Toma Cozma din Iași a oferit copiilor doritori un dar de neuitat: o zi de tabără gratuită, pe care au petrecut-o într-un ambient deosebit, în spațiile special amenajate din generosul parc parohial.

detalii în paginile 3-4



Credința nu cunoaște jumătăți de măsură

“Adevărat vă spun vouă că de veți avea credință cât un grăunte de muștar veți zice muntelui acestuia, mută-te de aici dincolo și se va muta. și nimic nu va fi cu neputință pentru voi”. Fragmentul din Evanghelia de la Matei din cap al 17 lea pe care această duminică, a 10 a după Pogorârea Sfântului Duh, ni-l propune ca temă de meditație, relatează săvârșirea unei minuni pe care Mântuitorul Hristos o împlinește la scurtă vreme după ce a coborât de pe muntele Tabor unde Se schimbă la față înaintea ucenicilor săi revelându-le o altă înfățișare și a Sa personală dar și a lucrării Lui Dumnezeu între oameni, a lucrării mântuitoare.

Coborând de pe munte, Mântuitorul Iisus Hristos întâmpinat de o mulțime de oameni care avea în centru un tată foarte încercat pentru suferința fiului său, care era posedat de diavol. Trebuie făcută distincția între bolile fizice și mentale și faptul că un om e posedat de diavol. În mod nedrept de multe ori facem această asemănare între ceea ce se petrece în omul bolnav trupește și ceea ce se petrece în omul bolnav sufletește pentru că nevăzând și neînțelegând ce înseamnă boala trupească și sufletească, în mod firesc le asociem. Și nu este greșit pentru că întotdeauna boala sufletească precede boala trupească. Boala sufletească, starea de criză a sufletului, starea de suferință a sufletului care nu are dureri fizice, poate genera o întregă suită de afecțiuni trupești.

Tatăl suferea mult din cauza fiului său. El însuși descrie în ce consta faptul că era posedat de diavol. Îi explică Mântuitorului spunându-I că diavolul îl arunca în foc și în apă, îl expune la tot felul de pericole care îi amenințau viața, se comporta dincolo de limitele firescului unanim acceptat în societate. Se comporta ca un om fără de minte. Sau și mai grav se comporta ca unul care are minte, dar nu o folosește.

În mod pedagogic, prin dialogul pe care îl are cu nefericitul tată, Mântuitorul Iisus Hristos încearcă să îi sugereze acestuia că nici el nici fiul său nu sunt niște victime ale posedării de diavol, ci de fapt sunt victime ale puținătății credinței. Atunci când credința noastră se împuținează facem loc raționamentelor diavolului. Vorbim mult despre credință

și iată și Mântuitorul aici vorbește ucenicilor săi despre credință, dar este foarte greu să înțelegi ce reprezintă în fapt credința.

În accepțiunea omului obișnuit, noțiunea de „credință” este asociată unui ansamblu de informații teoretice despre Dumnezeu, despre viața în Hristos, despre poruncile lui Dumnezeu, despre Sfânta Scriptură, șamd. Credința însă, așa cum încearcă Mântuitorul Iisus Hristos să o înfățișeze apostolilor are mai degrabă trimitere la viața firească, omul credincios nu e cel care își manifestă credința în anumite împrejurări sugerate de confruntările de fiecare zi, ci viața omului credincios, toată în întregime sa exprimă credința. Sfântul Apostol Iacob zicea: “arată-mi credința ta fără fapte și eu îți voi arăta, din faptele mele, credința mea ” (Iacov 2,18), pentru că însăși viața noastră este expresia credinței.

Mai mult decât atât, credința o asociem poate de multe ori cu trăirile noastre religioase, ca pe un mijloc pe care Dumnezeu ni l-a dăruit. Este socotită și prima din cele 3 virtuți capitale, credința, nădejdea și dragostea. Dar uitate că Mântuitorul prin Evanghelia de astăzi, arată de fapt că atunci când e vorba de credință, ea trebuie privită mai degrabă ca pe un mijloc personal al omului de a ajunge la Dumnezeu. Pe bună dreptate, ucenicii s-au întrebat “Doamne noi de ce nu am putut să scoatem demonul din acest copil care se chinuia atât de mult și chinuia și pe tatăl său?” Dar , surprinzător, Mântuitorul le răspunde “din pricina necredinței voastre”. Nu erau niște oameni necredincioși apostolii, dimpotrivă erau credincioși. Poate că ar fi fost mai potrivit să le răspundă: „din pricina puținătății credinței voastre”, sau să le explice: „pentru că nu ați avut credință suficientă”. Cuvântul sever al Mântuitorului atenționa peste veacuri că atunci când e vorba de credință nu poți merge cu jumătățile de măsură. Ori ești credincios de la început până la sfârșit, ori ești necredincios.

Așa sugerează Mântuitorul explicându-le ucenicilor eșecul lor într-o izgoni diavolul. Le și oferă două instrumente de cultivare a credinței. Postul și rugăciunea.: „Acest soi de diavoli - le explică Mântuitorul - poate fi izgonit cu post și rugăciune”. Postul și rugăciunea sunt adevărate aripi pentru suflet și de fapt mijloace de sporire a credinței.

Pr. Mihai Mărgineanu

ZIUA MEA LA TOMA COZMA

Tabără de o zi pentru copii

„În percepția omului contemporan, greu se pot asocia termenii precum „vacanță”, „tabără”, „distracție” cu aglomerația urbană sau cu manifestarea religioasă specifică unei comunități eclesiale. Ori, tocmai aceasta a devenit o provocare pentru noi. Ne-am propus să oferim copiilor o zi de vacanță în condiții urbane la Biserica Toma Cozma. O zi în care să se bucure unii de alții, să poată petrece ca într-o tabără, momente de bucurie, de împlinire personală, de comuniune sufletească.

Am ales această zi de sfârșit de săptămână, în care deja se simte atmosfera sărbătorii duminicale, în dorința de a pune în evidență bucuria de a fi împreună, de a ne manifesta și a realiza ceva, care să pună în valoare calitatea de creștin în spațiul social actual. În acest scop, cu participarea câtorva voluntari de suflet, am încercat să dăm un impuls spiri-

ritului creativ al copiilor, prin cele trei ateliere: teatru, engleză și pictură, care vor funcționa în această zi. Ne-am dorit în acest mod să-i convingem că apropierea de Biserică și de frumusețile duhovnicești, poate deveni suportul unei vacanțe reușite.

Ne-a ajutat Bunul Dumnezeu și toate aceste momente de împreună-lucrare au transformat

„ziua mea” în „ziua noastră” petrecută în mod instructiv și ziditor de către copiii care au venit la Biserica Toma Cozma”, a afirmat Părintele Paroh Mihai Mărgineanu.

„Doresc a începe prin a mulțumi tuturor celor care au făcut posibilă această întâlnire.

Ziua de 28 august a fost o bucurie pentru Biserica Toma Cozma. Am avut parte de trei ateliere, am vizionat un film, iar tabăra s-a încheiat cu o vânatoare de comori.

Așa cum multă lume știe, în zilele noastre se pierde esența copilăriei și a inocenței. Ne-am propus ca participanții din tabără să aibă parte de o zi specială, memorabilă și să plecăm cu toții mai în-

cărcați sufletește la sfârșitul zilei. Pentru mine, acesta a fost și un bun prilej de a lega prietenii și de a ne cunoaște mai bine unii cu alții.

Mulțumim Bunului Dumnezeu pentru reușita acestei manifestări” a menționat Dumitrița Călugăru, coordonatorul proiectului.

Cronicar

Foto: Valentin Burlacu



(continuare în ultima pagină)

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
(Coordonator principal)
Preot coslujitor Florin Aurel Călugăru, tel. 0752 900 697

Voluntari:

*Secretar redacție/Relații Publice: tel. 0741 706 602,
Vasilica Onofrei

*Administratori site parohie/pagină facebook:
Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Alte activități: Vlad Carpiuc, Mihai Trandafirescu

ZIUA MEA LA TOMA

(continuare din pagina a treia)



"Liturgia după Liturghie cred că a fost și rămâne una dintre temele centrale în jurul căreia viața noastră trebuie să se axeze pentru a căpăta sens cu adevărat. Participarea la Sfânta Liturghie trebuie să aibă în mod firesc și o extensie în viața noastră socială, altfel, riscă să rămână la nive-

lul unui pietism superficial, sau să cadă în formalism steril. Iar implicarea noastră în viața societății trebuie să fie cât mai activă și variată. Acesta a fost și este obiectivul pe care îl avem în atenție prin toate activitățile culturale, sociale, misionare desfășurate la Parohia Toma Cozma din Iași, încât cei care participă alături de noi să se simtă cu adevărat ca într-o familie", a completat Vasilica Onofrei, Voluntar Specialist Relații Publice.

Vizitați-ne pe

facebook



Biserica Toma Cozma

Program liturgic

◆ Duminică, 29 august

08:00 Utrenia și Sfânta Liturghie

18.00 Paraclisul Maicii Domnului

◆ Vineri, 3 septembrie

18:00 Slujba Sfântului Maslu

◆ Sâmbătă, 4 septembrie

07:00 Utrenia și Sfânta Liturghie

18.00 Slujba Vecerniei



Mulțumim tuturor voluntarilor și cei care au contribuit la reușita acestei acțiuni, despre care vom detalia în numărul viitor.

Toți cei interesați de activitățile desfășurate la Biserica Toma Cozma din Iași, sunt invitați să urmărească site-ul parohiei

www.parohiatomacozma.ro, precum și pagina de facebook: Biserica Toma Cozma sau să facă o vizită pe colina Copoului, în str. Toma Cozma, nr. 41.

Cu ajutorul Bunului Dumnezeu, în această săptămână, pe data de 1 septembrie, pășim pragul unui nou an bisericesc.

Rugăm pe Domnul să ne apere de tot răul și să ne dăruiască timp binecuvântat, iar credincioșilor noștri le adresăm urarea

LA MULȚIANI ȘI MÂNTUIRE!

Cronicar

Foto: Valentin Burlacu

Mulțumim tuturor!